



## 2023年完成水利投资641亿元

# 安徽水利投资规模位居全国第一方阵

星报讯(记者 祁琳) 9月12日,记者从安徽省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,我省水利投资保持高位运行。党的十八大以来,全省共完成水利投资4870亿元,其中2022年完成水利投资592亿元,2023年完成水利投资641亿元,水利投资规模位居全国第一方阵。

据悉,我省水利重点工程加速推进。党的十八大以来,我省39个水利项目被列入国家重大水利工程,总投资1900多亿元。水网建设入选全国省级水网先导区。建成了以引江济淮一期工程为代表的一大批重点水利工程,全省水网主骨架和大动脉基本构建。省委、省政府谋划实施“双十双千亿”工程,长江华阳河蓄滞洪区、淮河流域重要行蓄洪区、新安江流域防洪治理工程等一批工程陆续开工建设。

我省全面推进主要支流治理、中小河流治理、易涝地区排涝能力、农村基层防汛预警体系等防洪薄

弱环节建设,水旱灾害防御能力显著提升。成功防御了2016年长江大水,2017年江淮伏旱,2019年伏秋冬连旱,2020年长江及巢湖、淮河、新安江同期发生的大洪水,2024年新安江、长江、淮河发生的流域性洪水等,保障了人民群众生命安全,最大程度地减轻了灾害损失。

同时,我省水生态环境持续向好,大力推动河湖长制,全省共设立省市县乡村五级河湖长5.29万名,建成新安江、明湖等一大批富有徽风皖韵的国家级、省级幸福河湖。完成1000平方公里以上河流、常年水面面积1平方公里以上湖泊管理范围划界,以及国家重要饮用水水源地保护区等空间划定。加强河湖管护,深入推进“清四乱”常态化规范化,河湖面貌明显改善,水生态环境持续向好。全省新增水土流失治理面积5134平方公里,全域水土流失面积、强度实现“双下降”,水土保持率达91.76%,高于全国平均水平19个百分点。

## 安徽建立检察监督与仲裁指导监督衔接机制

星报讯(记者 徐越蕾 通讯员 吴貽伙) 近日,安徽省检察院、省司法厅联合印发《关于建立检察监督与仲裁指导监督衔接机制的意见(试行)》(下称《意见》),强调要充分发挥检察机关法律监督、司法行政机关指导监督、仲裁协会行业自律等职能作用,形成工作合力,共同促进仲裁公正,提升仲裁公信力,推动法治化营商环境建设。

在线索移送机制方面,《意见》明确,当事人不服法院对仲裁裁决的审查和执行行为,可向检察机关申请监督。司法行政机关、仲裁机构及检察机关发现虚

假仲裁等违法线索时,要相互移送并及时反馈处理结果。在调查取证协助机制方面,《意见》明确检察机关、司法行政机关、仲裁机构在办理案件过程中,需要对方配合调查取证的,相关部门应当予以配合。

《意见》还要求建立仲裁员信息通告机制和仲裁员诚信档案机制,强调检察机关在履职中发现仲裁机构人员涉嫌参与虚假仲裁或涉嫌贪污受贿、枉法仲裁等违法犯罪行为的,应向有管辖权的侦查、调查机关移送案件线索,并依法将案件办理结果及时向有关司法行政机关、仲裁机构通报。

## 合肥开展中秋节令商品市场价格和过度包装检查

星报讯(记者 马冰璐) 中秋佳节临近,为进一步巩固全市节令商品市场治理成效,营造中秋和消费氛围,合肥市市场监督管理局自9月10日起,在全市范围开展中秋节令商品市场价格和过度包装专项检查。

执法人员深入各类酒店饭店、商超以及专卖店,对月饼、螃蟹等节令商品主要销售场所开展巡查。重点检查相关商品是否明码标价,促销过程中是否存在虚构原价、虚假优惠折价、模糊赠售、误导性标价、不履行价格承诺等价格欺诈行为;是否票据资质齐全,产品标签标识是否合格;是否存在过度包装等

问题。同时,重点关注节令商品的市场价格走势,通过调取经营者销售记录,比对分析同比、环比价格变化,时刻保持对节令商品价格异动的高度敏感性,维护市场价格秩序。

检查过程中,执法人员向经营者现场讲解商品包装的限制条件,普及相关法律知识及过度包装的危害,督促引导经营者严格按照相关要求销售符合包装标准的礼盒。要求经营者自觉严把进货关,杜绝不符合标准的商品上架,严格遵守价格法规,明码标价,不得存在价格欺诈、哄抬价格等违法行为。

## 泾县昌桥乡:瓜蒌长势好 丰收有“钱”景

初秋时节,正是瓜蒌生长的关键时期,走进泾县昌桥乡童瞳村的瓜蒌产业种植基地,放眼望去,一排排水泥柱搭起的架子上,瓜蒌藤蔓相互缠绕,翠绿的瓜蒌沉甸甸地吊挂在蔓条上,散发出勃勃生机,瓜蒌地里规范地摆放着滴灌设施正在进行浇水施肥,保障着数月后的瓜蒌大丰收。

“今年是种植瓜蒌的第三年,无论是种植、管护还是施肥等方面我都比前两年更有经验了,现在的瓜蒌长势很好,一棵藤上结了有七八个瓜蒌,长得又大又壮实,预计今年亩产量能达到450斤左右瓜蒌籽。”看着硕大饱满的瓜蒌结满藤蔓,种植户王鸣钟喜悦的心情溢于言表。童瞳村党总支书记陈益光表示:“瓜蒌之所以长势好,来源于种植户平时的精心管理和乡科技特派员的技术指导。”据介绍,今年是种植基地第三个丰收年,亩均收益预计能达到9000元左右,销售前景广阔,收入十分可观。



产业富民,乡村振兴。昌桥乡抓住乡村振兴战略契机,聚焦特色产业发展,因地制宜着力打造“一村一品”,多渠道助农增收,强力推动全乡农业生产提质增效。  
徐萍 程彦乔 曹开发

## 合肥启动城中村改造 东部新中心及多区域即将迎新变化

星报讯(记者 王珊珊) 记者获悉,合肥瑶海区已经启动了一批城中村改造项目的招标工作。这些项目一旦落地实施,未来合肥东部的多个区域将迎来重大变革。

东部新中心的改造范围初步拟定约5.1平方公里,北至淮南南路、龙岗路、新安江路,南临南淝河,西为东二环路,东为大众路。计划对片区内柳荫塘五组、朱岗、刘岗、红光菜市场周边、王小郢、张洼、螺东城中村7个城中村地块进行改造,涉及瑶海区大兴镇、城东街道、红光街道等。

和平路城中村改造片区的改造范围拟定约3.35平方公里,北至淮南南路,南临南淝河路,西为东一环路,东为东二环路。计划对片区内陈老岗、韩前郢、姜团池郢、螺西城中村、桥东桥西村民组、李小郢、城东飞地7个城中村地块进行改造,涉及瑶海区和和平路街道、城东街道。

龙岗片区一城中村改造项目的改造范围拟定约6.5平方公里,北至明皇路,南临长江东路,西为东二环路,东为王岗路。计划对片区内孙小郢,何坝院,吴小郢,板桥杨小,杜坝院,东升,马岗永乐方郢,三小城中村,站塘城中村G、F地块,东七城中村,朱小郢12个城中村地块进行改造,涉及瑶海区龙岗经济开发区、七里站街道和方庙街道。

龙岗片区二城中村改造项目的改造范围拟定约2.4平方公里,北至襄水路,南临乐水路,西为和县路,东为龙岗路。计划对片区内朱砖井、新方郢、瓜子厂3个城中村地块进行改造,涉及瑶海区龙岗经济开发区和大兴镇。

胜利路城中村改造片区项目的改造范围拟定约1平方公里,北至北一环,南临长江东大街,西为南淝河沿线,东为明光路。计划对片区内赵仓坊、雷大郢、琵琶地、王湾城中村4个城中村地块进行改造,涉及瑶海区胜利路街道、长淮街道。

铜陵路城中村改造片区项目的改造范围拟定约5.2平方公里,北至铜陵路北、二环路,南临长江东大街,西至东一环路、全椒路,东至东二环路。计划对片区内片塘郢、民庄郢、邓小冲郢、钱大塘郢、铜陵路城中村、铜南小高炉集体户、老塘、三八8个城中村地块进行改造,涉及瑶海区铜陵路街道和七里站街道。

## 肥东又添一款包公文化文创产品



星报讯(记者 赵汗青 通讯员 彭红玲 胡锦鹏) 中秋节即将来临之际,肥东县包公故里文化园景区推出新款文创产品创意联名香囊——“清心香囊”,为传统文化增“香”,给“小长假”添“香”。“清心香囊”由肥东县中医医院与包公故里文化园景区联名创意制作,在包公故里文化园景区内发售。

## 泗县开展“游家乡景·过团圆节”暨“人人都是迎客松”文旅志愿服务活动

星报讯(记者 禹志强 通讯员 王靖) 中秋佳节将至,返乡过节人员渐增。为了让返乡人员了解家乡美景,过一个愉快的佳节,泗县文旅局积极面向返乡及来泗人员开展“游家乡景·过团圆节”暨“人人都是迎客松”文旅志愿服务活动。

泗县文旅局文旅志愿服务人员来到徐明高速泗县西收费站、泗许高速泗县收费站等地向入境乘客发放泗县旅游宣传册、泗县手绘地图等文旅宣传资料,让游客在到泗的第一时间,就能通过宣传册全面地了解泗县美景美食,在泗县度过一段愉快的时光。